

# Zrušení hotovosti: odpor k zavírání poboček bank – občané podezřívají ze „lži a podvodu“

[infokuryr.cz/n/2023/05/26/zruseni-hotovosti-odpor-k-zavirani-pobocek-bank-obcane-podezrivaji-ze-lzi-a-podvodu](https://infokuryr.cz/n/2023/05/26/zruseni-hotovosti-odpor-k-zavirani-pobocek-bank-obcane-podezrivaji-ze-lzi-a-podvodu)

kuryr

26. května 2023



**Stále více lidí si uvědomuje, že vlády po celém světě by nejraději zrušily hotovost a nahradily ji digitálními měnami centrálních bank, které umožňují komplexní kontrolu a řízení platebních transakcí. Nemalou měrou by k tomu měl přispět fakt, že zavírá stále více poboček bank. Mittelbrandenburgische Sparkasse (MBS) chce uzavřít zhruba 30 svých poboček – zmizet by měly i bankomaty. Občané a starostové postižených obcí jdou na barikády.**

Spořitelna se odvolává na pokles poptávky a uvádí, že velká část zákazníků zpracovává platby pouze online. Na pobočky nepřichází dostatek zákazníků – a další provoz bankomatů se již nevyplatí, protože nejsou dostatečně využívány. Lidé by pak museli jezdit do sousedních obcí, kde (zatím?) ještě pobočky jsou.

Tvrzení o nedostatečné poptávce však nejsou vůbec správná, prohlásil nedávno jeden z obyvatel na kole jednání ve Wilhelmshorstu, o kterém [informoval Tagesschau](#) . Muž uvedl, že

bydlel ve městě přímo před pobočkou Sparkasse, která měla být uzavřena, takže by si tamní podnik měl dobře prohlédnout. „**Lhát a podvádět!**“ zjistil. **A: “Přijdou sem s nějakými čísly, ale chtějí tady lidi jen srovnat.”** A ve skutečnosti ostatní obyvatelé i starosta pochybovali o pravdivosti informací poskytnutých bankou.

Ostrou kritiku plánovaných uzavírek zazněla začátkem měsíce také ze strany komunity Mühlenbeck. Starosta Filippo Smaldino uvedl, že nechápe, proč by v rostoucí obci neměl být potenciál pro pobočku **a proč byla jejím občanům odepřena možnost snadno získat hotovost.** Pikantní: Přestože se mluvčí MBS následně vyžívá v diskuzích o tom, že zejména starším spoluobčanům lze vyjít vstříc tím, že nabídnou rady po telefonu, nezmínil se o problému s hotovostí.

Starosta Smaldino uvedl, že od zveřejnění plánů uzavírky na něj lidé „naběhli“ a že zejména mezi staršími občany tečou slzy. Zeptal se: **“Jak má stará babička dostat dvacku pro své vnouče a dát ji k narozeninám?”**

Tato otázka samozřejmě zůstala nezodpovězena. Možná by řečená babička – jménem všech ostatních občanů – už prostě neměla mít možnost dávat svému vnukovi (nebo jiným lidem) v budoucnu žádné peníze, aniž by byla možnost je dohledat? Paralelně s uzavíráním dalších a dalších poboček bank se přijímá stále více nových zákonů, které omezují hotovostní platby nebo je v některých oblastech zcela zakazují. Má jít o praní špinavých peněz, nařikají, čímž všechny poctivé občany, kteří se právem drží hotovosti, vystaví obecnému podezření.

Kámen zrušení hotovosti se už dávno začal valit. Bude na občanech, aby odolali a zastavili to.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST